

# 向中非合作論壇成果落實協調人部長級會議致賀信 習近平：願同非方深入落實「十大夥伴行動」

A3

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2025年6月 星期四  
乙巳年五月十七 廿六夏至  
狂風驟雨 機陣雷暴  
氣溫27-30℃ 濕度80-95%

港字第27461 今日出紙2疊6大張 港幣12元

爆料專線

(852)60635752  
www.photoline@tkww.com.hk



立即下載  
香港文匯網 App

## 各界倡藉港足效應抓「主場經濟」



A4

## 國產兩棲機「鯤龍」獲准量產



A8

## 教育界獻策推動「留學香港」



A10

# 經貿磋商機制首次會議 雙方對話專業理性深入坦誠 中美原則上達成協議框架

香港文匯報訊 綜合新華社報道，當地時間6月9日至10日，中美經貿中方牽頭人、國務院副總理何立峰與美方牽頭人、美國財政部長貝森特及商務部長盧特尼克、貿易代表格里爾在英國倫敦舉行中美經貿磋商機制首次會議。雙方進行了坦誠、深入的對話，就各自關心的經貿議題深入交換意見，就落實兩國元首6月5日通話重要共識和鞏固日內瓦經貿會談成果的措施框架達成原則一致，就解決雙方彼此經貿關切取得新進展。

### 何立峰：不斷增共識減誤解加強合作

何立峰表示，今次會議是在兩國元首今年6月5日戰略共識指引下開展的一次重要磋商。中方對中美經貿問題的態度和立場是明確的、一貫的。中美經貿關係的本質是互利共贏，中美在經貿領域合則兩利、鬥則俱傷。貿易戰沒有贏家，中方不願打，但也不怕打。雙方應通過平等對話、互利合作解決經貿分歧，中方對經貿磋商是有誠意的，也是有原則的。下一步，雙方要按照兩國元首通話達成的重要共識和要求，進一步發揮好中美經貿磋商機制作用，不斷增進共識、減少誤解、加強合作。中方重申，雙方應相向而行，言必行、行必果，拿出恪守承諾的誠信精神和切實履行共識的努力行動，共同維護來之不易的對話成果，繼續保持溝通對話，推動中美經貿關係行穩致遠，為世界經濟注入更多確定性和穩定性。

### 將向各自國家領導人匯報措施框架

中國商務部國際貿易談判代表兼副部長李成鋼10日晚在英國倫敦表示，過去兩天，中美雙方團隊進行了深入交流，就落實兩國元首6月5日通話重要共識以及日內瓦會談共識達成了框架。李成鋼在中美經貿磋商機制首次會議結束後告訴中外媒體記者，過去兩天，中美雙方團隊的溝通是「非常專業、理性、深入、坦誠的」。「我們希望這次倫敦會談取得的進展有利於中美之間進一步增進信任，進一步推動中美經貿關係穩定健康發展，為全球經濟發展注入積極的正能量。」李成鋼說。雙方將向各自國家領導人匯報此次會議情況以及原則上達成的措施框架。李成鋼感謝美國政府為本次會談給予支持、提供便利。美方表示，本次會議取得積極成果，進一步穩定了雙邊經貿關係，將按照兩國元首通話要求，與中方相向而行，共同落實好本次會議共識。



●當地時間6月9日至10日，中美經貿磋商機制首次會議在倫敦蘭卡斯特宮舉行。圖為參加會議的中美經貿中方牽頭人、國務院副總理何立峰。中新社



●美方牽頭人、美國財政部長貝森特接受採訪。中新社



●美方談判代表、美國商務部長盧特尼克（左）接受採訪。中新社

### 專家解讀 商務部研究院學位委員會

委員、研究員白明對香港文匯報表示，相對於中美兩國5月在日內瓦達成的共識，此次在倫敦的磋商，雖然很多內容尚未披露，還未通過各自國家元首、政府的審議批准，但就目前釋放的信號來看，二輪經貿會談達成的協議一定是符合雙方利益，「結果不一定是對各自最理想的，但是一定是讓中美雙方都能接受的。」他指出，底線守得牢，合作的空間才會愈來愈大。

### 雙方取得一定共識或進展

北京大學國際關係學院教授、北京大學美國研究中心主任王勇對香港文匯報表示，中美雙方在兩天的會談中深入探討了共同關心的議題，並取得了一定的共識或者進展，這將為兩國後續的經貿會談奠定良好的基礎。此外，雙方在美國財政部長貝森特離場後繼續談判，也表明兩國都希望通過對話解決問題，維持穩定、健康的經貿關係。

根據外媒報道，當地時間6月10日，中美經貿磋商機制首次會議進入第二天，貝森特當日提前離開英國倫敦。他在離開談判現場時表示，「我們已經進行了兩天富有成效的會談，磋商仍在繼續。」王勇指出，值得注意的是，在貝森特退場後，仍然留在倫敦和中方展開談判的美國官員，包括美國商務部長盧特尼克以及貿易代表格里爾。有分析認為，這可能意味著雙方正就一些出口管制問題展開進一步磋商。

### 還有不確定性不能盲目樂觀

不過，西北大學中東研究所副教授王晉認為，美國無法一下子擺脫霸權思想，雙方達成的共識還有不確定性，因此不能盲目樂觀，美國特朗普政府也沒有足夠的魄力對美國進行真正的改革，那麼衰落就在所難免，在這個過程中它與各國的矛盾也會加劇。因此，他判斷，一次會談不足以解決所有問題，得走一步看一步，看美國還會如何出招。「以美國的性子，即便是拿到一定的稀土出口後也不會罷休。」他判斷，距離此前會談達成的90天關稅暫停期還剩一個多月，美國或許會延期關稅實行，或許不排除再加一輪談判的可能性。

●香港文匯報記者 朱燁 北京報道

## 中方底線守得愈牢 中美合作空間愈大



▲在倫敦蘭卡斯特宮外，昨日有大批記者等候採訪中美經貿磋商進展。中新社

## 中美經貿磋商利好 恒指創近3個月新高

▶中美經貿磋商消息利好，昨日香港恒生指數漲204.07點，報24,366.94點，創下近3個月新高。中通社



香港文匯報訊（記者 岑健樂、章嘉蘭）中美經貿磋商會議，雙方就各自關心的經貿議題深入交換意見，就落實兩國元首6月5日通話重要共識和鞏固日內瓦經貿會談成果的措施框架達成原則一致，就解決雙方彼此經貿關切取得新進展，消息利好亞太區股票市場的氣氛，區內主要股市全線上升，港股一度升逾1%至24,439點，創下近3個月新高，最終收報24,366點，升204點或0.84%，大市成交2,351億港元。上證綜指收報3,402點，升0.52%，是時隔近一個月再度收於3,400點上方，滬深兩市成交共12,555億元人民幣，3,400隻個股上升。外電報道，美國經貿磋商代表表示，中美在倫敦舉行的貿易磋商進展順利，美國商務部長盧特尼克稱，美國與中國達成的貿易框架和落實計劃，應能解決稀土和磁材的出口限制問題。消息帶動港股及A股中的稀土股向上。港股之中，中國稀土（0769）收報0.91港元，大升18.18%；金力永磁（6680）稱在中重稀土相關物項出口管制措施出臺後，陸續獲得國家主管部門頒發出口許可證，股價昨一度大升12.1%，收升1.75%報19.74港元。從事金屬加工的中國宏橋（1378）亦升4.6%，為昨日升幅最大藍籌。A股稀土板塊亦大升，中證稀土產業指數（CSI930598）盤中至多躍升4.8%，創近7個月高位，最終收高3.2%。

雙方在關稅議題上的最壞情況已經過去，相信在現時美元疲軟的情況下，較為有利美國以外地區的股市表現，尤其是中國以及歐洲股市。趙耀庭指出，內地人工智能企業DeepSeek所引發的投資熱潮、內地經濟持續穩健增長、中央政府政策支持與美元持續疲軟等因素影響下，加上內地科技股相較美國同業仍存在顯著估值折讓，因此該行看好內地科技股的前景表現。其他個股方面，昨日在港上市的新經濟股亦普遍向好。內地潮流玩具品牌泡泡瑪特（9992）收升4.3%，再創歷史新高。北京一家拍賣行周二以108萬元人民幣的價格拍出了一個真人大小的「拉布布」玩偶，創下了這款盲盒玩具從熱潮走向收藏的新紀錄。

景順：中美關稅最壞情況或過去 景順亞太區環球市場策略師趙耀庭昨表示，中美貿易談判達成協議框架，這意味著

昨日收報 24,366點

近月恒指走勢